

H. Világosi Hírmondó



Balatonvilágos havilapja | 2015.december 31. | XXV.évf. 12.szám



Karácsony éj

Deres szárnyú szép karácsony
Szállj le hozzánk havas tájon.
Havas fákon, havas ágon:
Kiskarácsony, nagykarácsony...

Jézus- hozta szép szerzet,
haragvóknak nyújtsál kezet!
Csillagszóró szikra esendje,
hallgass és játssz tündökölvé!

Nyugalom kell a világnak,
világunkban sok családnak.
Gyűlölködő dühök helyett
jóra taníts embereket,
nevelj szelid igazságra,
ne vesszen az élet kárba!

(Balogh József)

Balatonvilágos valamennyi lakosának, nyaralótulajdonosának áldott karácsonyi ünnepeket, békés, eredményes, boldog új évet kíván:

a Világosi Hírmondó
felelős szerkesztője és
Szerkesztőbizottsága

Tartalomból:

Így telt az idei év: 2015

2. oldal

Ádvent - 2015

8. oldal

Az egész évet beárnyékolja a vasút korszerűsítés községünket érintő munkálatainak hatása.

Ennyire előkészítetlen, a környezetet szennyező, szervezetlen munkával még nem találkoztam. Kezdve onnan, hogy rengeteg - több száz - egészséges fát kivágtak, mert azok csak úgy nőttek, pótlásukról nem gondoskodtak. Az egész beruházás félmegoldásokat tartalmaz a kapcsolódó létesítmények vonatkozásában, gondolok az útsatlakozásokra és a csapadékvíz elvezetés részbeni és ideiglenes kivitelezésére. Az egyes kivitelező fennhájázó, gőgös, az itt élő emberek mindennapi életét semmibe vevő magatartása meghaladta a tolerancia küszöböt, például az aligai aluljáró építésénél és a világosi vasútállomás közvilágítás megvalósításánál, ahol a meglévő, jól látható járda közepébe helyezték a közvilágítás kandelábereit, melyekre táblákat szereltek fel, hogy az önkormányzat tulajdona.

Nincs tudomásunk arról, mikor fejezik be a munkákat és mikor nyitják meg a Balatonvilágos vasútállomásnál az átjárót.

Az Önkormányzatunkat a lejáró út átvételére megkereste a Magyar Közút, azonban az út átépítést követően kialakult vonalvezetése miatt elzárkóztunk az átvételtől.

Az évet jelentős adóemeléssel kezdtük, mely döntésnél figyelembe vettük az utolsó adóemelés időpontját - 2004 - és a környező Balaton-part menti települések által alkalmazott adó mértékét.

Balatonvilágos Község 2015 évi költségvetése az alábbiak szerint alakult szeptember 30-ig:

Bevételek ezer Ft-ban				
	Eredeti	Módosított	Teljesítés	%
Felhalmozási	25 589	34 607	29 955	87
Működési	435 263	444 438	388 783	87
Betételekötés		85 000		
Összes	460 852	564 045	418 738	74

Kiadások ezer Ft-ban				
	Eredeti	Módosított	Teljesítés	%
Felhalmozási	105 491	134 473	56 667	42
Működési	355 361	356 676	222 545	62
Összes	460 852	491 149	279 212	57

Tartalék: 75.420 eFt				
	Eredeti	Módosított	Teljesítés	%
Működési		72 396		
Cél		500		
Fejlesztési		2 524		

Önkormányzati forrásból az iskola épületének nyílászáróit cseréltük le energiatakarékos ajtókra-ablakokra.

Ugyancsak saját erőből újítottuk fel közel 47 m Ft értékben a Petőfi, Hétvezér, Zalán, Kinizsi, Hunor és Harmat utcák burkolatát, de karbantartási munkákat is végeztünk a legszükségesebb helyeken 1,5 m Ft összegben.

A Révai, Kossuth és Orgona utcákat a vasút-korszerűsítés keretében újították fel, nem terhelte az Önkormányzat költségvetését.

A CA tulajdonosával kötött településrendezési szerződés egyik pontjában foglaltaknak megfelelően a tulajdonos - Pro-mot Hungaria Kft. beruházásában elkészült az Óvoda épületének bővítése 174 m² alapterülettel, egy foglalkoztató terem és egyéb szükséges helyiségekkel, a teljes épület hőszigetelésével és az udvar átépítésével. Az önkormányzatnak csak át kellett venni és berendezni az elkészült létesítményt.

Játszótermet parkolót alakítottunk ki és egy WC konténert helyeztünk el, melynek külső felületét faburkolattal láttuk el.

Még a tavalyi évben a polgármesteri illetmény ismeretében döntött a képviselő-testület egy gépkocsi beszerzéséről, elsősorban a munkám megkönnyítése érdekében, ez végül beszerzésre került, itt köszönöm meg.

Végrehajtási és felszámolási eljárás során megvásároltuk a Kodály Zoltán utca 2. sz. alatti ingatlant tekintettel községünk

közbiztonságára, továbbá a Kultúrház melletti Bisztró helyiségeit eléggé lepusztított állapotban.

A tavasz időszakában gépkocsival kiszakították a Településüzemeltetési Intézmény műhelyének ajtaját és elvittek 6 db damilos fűkaszát. Nem várhattunk a nyomozás lezárására - fű az csak nőtt - pótolni kellett ezeket az eszközöket.

Régóta húzódó feladatunk a Kőlcsey és Hunor utcai területek közművesítése, ennek megvalósítását akadályozta egy-két ingatlan rész tulajdonviszonya, melyek megvásárlására végül sikerült pontot tennünk. Megnyílt a lehetőség a közművek építésére.

Felújítottuk a ravatalozót és környezetét, az épület oldalában egy vizesblokk is elhelyezésre került.

Voltak sikeres pályázataink:

- a nyári étkeztetés keretében 13 gyermek étkeztetését biztosítottuk 44 napon át,
- közfoglalkoztatás keretében 6-8 főt alkalmaztunk,
- Téli-nyári gumi szettet nyertünk 2 gépkocsira,
- Szociális tüzfűt osztottunk az előző év végétől, melyre ebben az évben is van lehetőségünk,
- Új Tanyagondnoki busz került beszerzésre,
- A testvér-települési kapcsolatok ápolására a Bethlen Gábor Alapítvány biztosított anyagi támogatást.

Nem ideai pályázat, nem is az önkormányzaté, hanem a Fehérvári Turisztikai Egyesületé volt a település központjában elhelyezett közösségi tér pályázat, melyet a teljesítéstől számítottan másfél év után fizettek ki. A kiírástól eltérően nem előfinanszírozással, és az ÁFA-t sem lehetett visszaigényelni, de örülünk, hogy végre megkaptuk a pénzt. Egy világosi polgár bejelentésének, feljelentésének köszönhetően kb. ötszáz ezer forinttal kevesebbet. A pályázatot az asztalok tartószerkezetére nyújtottuk be, azzal az összeggel kalkuláltunk, a projekt műszaki ellenőrei el is fogadták, de mivel az asztallapot használt betonlappal oldottuk meg, ezt az összeget a bejelentőnek hála, levonták.

A nyári időszakban minden hétfőre szerveztünk zenés programot, melyek kedvező fogadtatásra találtak. Folytatni fogjuk.

Egyes intézményeink munkájának értékelése:

- Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal fennakadás nélkül működik, a helyben dolgozó munkatársak lelkiismeretes munkával látják el feladataikat és sajnálatos módon munkaidőn túl is kell dolgozniuk, hogy megfeleljenek a túlzott jogszabályi követelményeknek, az elhamarkodott, kapkodó, végig nem gondolt feleslegesnek tűnő adatszolgáltatási kötelezettségeknek.
- Szivárvány Óvoda: Nemrégiben választottak nevet: az intézményben folyó nevelési munka kiváló, az önkormányzat igyekszik minden feltételt biztosítani az ifjú nemzedék neveléséhez. Jelenleg 53 gyermek jár az intézménybe.
- Mészöly Géza Általános Iskola: A KLIK keretében működik. Az önkormányzat az épületről, annak fenntartásáról gondoskodik. A fenntartás feladatát ebben az évben át kellene adnunk az oktatási központnak miniszteri döntés alapján. Ez alól felmentést kértünk melyre két hónapja nem kaptunk választ. Az eddigi központosítási intézkedések azt sejtetik, hogy az ilyen kis iskolákból elviszik a felső tagozatot. Keresnünk kell és keressük is a megoldást azért, hogy a településen megmaradjon az intézmény. Továbbra is biztosítjuk a más településről bejáró gyermekek szállítását, mely nem kis teher az önkormányzat költségvetésének.
- Településüzemeltetési Részegység dolgozói vannak a legjobban

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 2.oldalról

szem előtt, az ő tevékenységük alapján alkotnak véleményt Balatonvilágosról az itt élők és ide látogatók. Sajnos szemetet bárhol és bármikor lehet találni a közterületeken, ez nem csak az ő felelősségük. Nagyon sokrétű a feladatuk, mert nem csak a közterületeken kell helytállniuk, az önkormányzat épületeinek karbantartása, az intézmények működtetése is a feladatkörükbe tartozik. Igyekeznek az ezekkel kapcsolatos kihívásoknak megfelelni.

· **Háziorvosi Szolgálat:** márciusban elhunyt Dr. Mezőfi Miklós háziorvosunk, egyelőre helyettesítéssel tudunk eleget tenni alapfeladat ellátási kötelezettségünknek. Pályázatot írtunk ki, a jogszabályok betartásával 2016 márciustól a feladatellátásra.

· **Közbiztonság:** Gyakori járőrtevékenységet folytat a Siófoki Rendőrkapitányság, a Városőrség és a Polgárőrségünk. A telepített térfigyelő rendszer feladata a közbiztonság javítása.

· Ebben az évben két peres ügyünk számunkra kedvezően lezárult.

Az E-ON üdülő tulajdon megszüntetése perében hozzájutottunk 268 m² területhez, 4,6 m széles Balatonparthoz és 6,3 millió forinthez.

A másik dr Nagy Miklós háziorvos által a meghíúsult praxisjog miatti 6,5 millió forint kártérítési igényre benyújtott keresetét a Törvényszék jogerősen elutasította.

Folyamatban van per, melyben az önkormányzat az Aligai u. 37. ingatlan használati megosztását kéri.

Összességében megállapítható az önkormányzat gazdálkodása kiegyensúlyozott, és takarékos.

Kiadások az egyes rovatokon az előirányzottakon belül maradtak, bevételeink teljesülése valamivel több az előirányzottnál.

Az önkormányzat támogatja a civil szervezeteket, minden évben a költségvetésben biztosít működésükhöz, programjaik lebonyolításához anyagi segítséget.

Fehér-partok Turisztikai Egyesület az idegenforgalommal foglalkozó vállalkozásokat fogja össze, más civil szervezetekkel együttműködve és önállóan is szervez rendezvényeket a településen. Működteti a Tourinform Irodát, mely egy országos hálózat része.

Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítvány támogatható a SZJA 1%-ával. Támogatja rendezvényeinket, közreműködik azok szervezésében.

Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviselői Egyesülete összefogja az idős embereket, programokat, rendezvényeket szervez részükre.

Nők Egyesülete aktív szerepet vállal a rászorulóknak segítségében, rendezvényeken tevékeny részt vállal a feladatokból.

Polgárőrség tagjai önzetlen módon járőrszolgálatot, figyelő szolgálatot teljesítenek a jogszabályok előírásainak megfelelően együttműködve a Siófoki Rendőrkapitányság munkatársaival. Megbecsülésüket jobban ki kellene fejeznünk.

Népdalkör színvonalas előadásaival emeli rendezvényeink színvonalát, méltó módon képviseli Balatonvilágost hazai és külföldi szerepléseken.

Mozdulj Világos Sport Egyesület lehetőséget biztosít a sportolni vágyóknak, szervezi sport rendezvényeinket. Az országosan jó helyezéseket elérő karate csoportot az önkormányzat külön is támogatja.

A következő év feladatait az alábbiakban határoztuk meg:

1. Balatonvilágos Zrínyi utcai strand épület építése.

A strandon lévő több kisebb pavilon jellegű épület az 1970-

es években épült, a rendszeres és gondos karbantartás ellenére elavult, faszervezete folyamatos pótlást igényel. Az önkormányzat egy új épület kialakításával egy épületbe foglalja a szükséges helyiségeket, így a strand zöldterülete növekszik, esztétikus épület kihangsúlyozza a strand jellegét. Jogerős építési engedéllyel rendelkezünk.

2. Kerékpárút felújítása, közvilágítása.

A településen átvezető kerékpárút a Balatoni Bringa körút része. A kerékpárút nagyobb részt vegyes használatú út. A vegyes használatból eredően balesetveszélyes. Az egyes útszakaszok nem egybefüggően épültek, hanem szakaszosan, amelyik évben az önkormányzat forrást tudott biztosítani, épült egy-egy szakasz. A megvilágítás is szakaszos, ahol van elektromos hálózat ott van, egyéb helyeken nincs. Gazdaságosnak tartjuk napelemes kandeláberek létesítését.

3. Belterületi utcák felújítása.

A belterületi utcák még gyakran viselik az egymást követő közműépítések káros hatásait, a vasútépítés által anyagszállításra, felvonulásra igénybevett utcák burkolata is megsínylette a nagy terhelést. Utcáink 70%-a felújításra, burkolat megerősítésre szorul.

4. Rákóczi és Zrínyi utcákban csapadékvíz elvezető csatorna építése:

A Rákóczi és Zrínyi utcák nyílt árkába van vezetve a vasút által összegyűjtött csapadékvíz. Az árkok túlterheltek, telítettek. A vasút korszerűsítés következtében a csapadékvíz mennyisége növekedett, az erre vonatkozó jelzéseinket (több levelünket) figyelmen kívül hagyták. A jelenlegi szivárgó tömbös megoldás csak ideiglenesen oldja meg a problémát. Végleges megoldást a csatornázás jelent.

Terveket készítettünk 2010. évben, vízjogi engedélyt is megkaptuk, azonban pályázatunk kedvező elbírálásban nem részesült, így a megvalósítás forrás hiányában elmaradt.

5. Hunor és Kölcsey utcák közötti terület közművesítése

A település belterületén mintegy 30 be nem épített telek víz és szennyvízcsatorna közműve nem épült meg. Több év alatt sikerült olyan helyzetet teremteni, hogy a közművek megvalósíthatók, melyek üzembe helyezését követően az ingatlanok beépíthetők.

6. Közvilágítás korszerűsítése.

A 15 éve felújított lámpatestek cseréje energiatakarékos LED lámpákra.

7. Önkormányzati épületek nyílászáró cseréje, hőszigetelése.

Orvosi rendelő és Védőnői Szolgálat, a Községháza, Általános iskola, Kultúrház épületének hőszigetelése, nyílászáró csere az Orvosi Rendelő és Védőnői Szolgálat, a Községháza épületeinél. Fűtés korszerűsítés a Községháza épületében.

A felsoroltakat a Balatoni Fejlesztési Tanács által közzétett várható pályázati lehetőség ismeretében határoztuk meg és juttattuk el országgyűlési képviselőnknek, kérve támogatását.

8. Bisztró átépítése

Az átvett épületrész tetőszigetelését még ez évben megoldjuk, az előírásoknak megfelelő vizesblokkot kell kiépíteni. A tetőszigetelés állapota miatt a falak átázása, penészedése olyan mértékű, hogy a teljes vakolatot le kell verni. A bisztró átépítésével a fiataloknak szeretnénk kialakítani egy helyet, ahol találkozhatnak, beszélgethetnek, internet kávézóra, mellette kulturált kisvendéglőre gondoltunk.

9. Kerítés építés

A Zrínyi utcai strand E-ON üdülő felőli oldalán 4,6 m széles

folytatás a 4.oldalon

folytatás a 3.oldalról

terület birtokába jutottunk, a kerítést és a kaput át kell helyoznünk. A területet a helyi horgászegyesület használatába adjuk, biztosítva a csónaktárolás lehetőségét.

Az önkormányzat képviselő-testületének célja, hogy településünk a nyugodt pihenni vágyó családok és az itt élő emberek számára teremtsen olyan környezetet, amely megfelel ezen feltételeknek.

A község valamennyi lakosának kellemes ünnepeket és boldog új évet kívánok:

Fekete Barnabás
polgármester

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2016. évi munkaterve

A polgármester valamennyi ülésen a napirendi pontok tárgyalása előtt tájékoztatást ad a két testületi ülés között történt fontosabb eseményekről, a tett intézkedésekről, és beszámol a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Az ülések hétfői napokon, 16,30 órai kezdettel tartandók.

A képviselő-testület üléseinek helye Balatonvilágos Község Önkormányzata épületének tanácsterme, a közmeghallgatás helye a községi kultúrotthon.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 299/2015.(XI.16.) számú határozatával a 2016. évi munkatervét az alábbiakban határozza meg:

1. 2016. február 1. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./ Tájékoztató az önkormányzat 2015-2019 közötti időszakra vonatkozó gazdasági programjának időarányos megvalósulásáról

Előadó: polgármester

2./ A 2016. évi költségvetés I. forduló tárgyalása

Előadó: polgármester

3./ Egészségügyi alapellátásra érkezett pályázatok elbírálása

Előadó: polgármester

4./ Vegyes ügyek

2. 2016. február 29. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./ A 2016. évi költségvetési rendeletalkotás

Előadó: polgármester

2./ Nyári programok, rendezvények

Előadó: polgármester

3./ 2016. évi közbeszerzési terv jóváhagyása

Előadó: polgármester

4./ Vegyes ügyek

3. 2016. április 11. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./ Siófoki Rendőrkapitányság tájékoztatója Balatonvilágos község közrendjéről, közbiztonságáról

Előadó: rendőrkapitányság képviselője

2./ Balatonvilágosi Polgárőrség 2015. évi tevékenységéről szóló beszámolója

Előadó: egyesület elnöke

3./ Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági

Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete beszámolója a 2015. évi tevékenységéről

Előadó: intézményvezető, részegység vezetők, védőnő, tanyagondnok

4./ Területi Szociális Szolgáltató Intézmény beszámolója

Előadó: intézményvezető

5./ Átfogó értékelés a gyermekjóléti feladatok ellátásáról

Előadó: polgármester

6./ Vegyes ügyek

4. 2016. május 9. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./ A 2015. évi pénzügyi terv végrehajtásáról szóló beszámoló,

Előadó: polgármester

2./ 2015. évi Ellenőrzési jelentés jóváhagyása

Előadó: polgármester

3./ Balatonvilágosi Nők Egyesülete 2015. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolója

Előadó: egyesület elnöke

4./ Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesülete 2015. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolója

Előadó: egyesület elnöke

5./ Mozdulj Világos Sport Egyesület 2015. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolója

Előadó: egyesület elnöke

6./ Vegyes ügyek

5. 2016. május... Siófok, Siójut, Balatonvilágos képviselő-testületeinek együttes ülése

Napirend:

1./ Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal 2015. évi tevékenységéről szóló beszámoló

Előadó: jegyző

2./ Somogy Megyei Kormányhivatal Siófoki Járási Hivatalának tájékoztatója a 2015. évi tevékenységéről

Előadó: hivatalvezető

6. 2016. június 13. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./ Siófoki Hivatásos Tűzoltóság 2015. évet értékelő

folytatás az 5.oldalon

folytatás a 4.oldalról

összefoglaló jelentése

Előadó: Tűzoltóság képviselője

2./Tájékoztató a Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtár 2015. évi könyvtári szolgáltatásairól.

Előadó: polgármester

3./Fehér-partok Turisztikai Egyesület 2015. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolója

Előadó: egyesület elnöke

4./Balatonvilágosi Népdalkör 2015. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolója

Előadó: egyesület vezetője

5./Nyári rendezvények szervezéséhez kapcsolódó utolsó egyeztetés

Előadó: polgármester, Fehér-partok Turisztikai Egyesület elnöke

6./Bérlakások bérbeadása

Előadó: polgármester

7./Szezonális terület- és helyiségbérletek

Előadó: polgármester

8./Vegyes ügyek

7. 2016. július 18. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda 2015/2016-os nevelési évről szóló értékelése

Előadó: óvodavezető

2./Vegyes ügyek

8. 2016. szeptember 26. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./A 2016. évi pénzügyi terv I. féléves teljesítése

Előadó: polgármester, jegyző, intézményvezetők

2./Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítvány 2015. évi közhasznúsági jelentéséről szóló beszámolója

Előadó: közalapítvány elnöke

3./Vegyes ügyek

9. 2016. november 21. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./2016. évi költségvetés III. negyedéves teljesítéséről szóló beszámoló

Előadó: polgármester

2./2017. évi költségvetési koncepció

Előadó: polgármester

3./A 2017 évi fejlesztések

Előadó: polgármester

4./A 2017. évi munkaterv javaslat előterjesztése

Előadó: polgármester

5./Vegyes ügyek.

10. 2016. december 2. (péntek) 17 óra Közmeghallgatás

Napirend:

1./Beszámoló az előző közmeghallgatás óta eltelt időszak eseményeiről, a képviselő-testület munkájáról.

Előadó: polgármester, képviselő-testület

2./Választópolgárok, helyben érdekelt szervek képviselői közérdekű kérdései, javaslatai.

11. 2016. december 12. (hétfő) 16,30 óra

Napirend:

1./2017. évi ellenőrzési terv előterjesztése

Előadó: polgármester

2./Egészségügyi alapellátásról szóló beszámoló

Előadó: háziorvos

3./Vegyes ügyek

Tájékoztató a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat keretében Balatonvilágos Község Önkormányzata által nyújtott támogatásokról

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete által kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójának „A” típusú pályázatára 8 fő, „B” típusú pályázatára 1 fő adott be pályázatot. A képviselő-testület szociális alapon, az egy főre jutó jövedelem alapján felállított egy rangsort. A felállított rangsor értéktárai a következők:

<u>Rangsor</u>	<u>Egy főre jutó jövedelem</u>	<u>Támogatás összege</u>
I.	0 Ft-tól - 30000 Ft-ig	7000 Ft,
II.	30001 Ft-tól - 40000 Ft-ig	6000 Ft,
III.	40001 Ft-tól - 50000 Ft-ig	5000 Ft,
IV.	50001 Ft-tól - 70000 Ft-ig	4000 Ft,
V.	70001 Ft-tól	3000 Ft.

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra egyénenként az „A” típusú pályázatok támogatási összege, az alábbiak szerint:

<u>Rangsor</u>	<u>Támogatott pályázó</u>	<u>Támogatás összege</u>
I.	0 fő	7000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
II.	0 fő	6000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
III.	1 fő	5000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
IV.	3 fő	4000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
V.	4 fő	3000 Ft/fő/hó x 10 hónap.

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra a „B” típusú pályázat támogatási összege, az alábbiak szerint:

<u>Rangsor</u>	<u>Támogatott pályázó</u>	<u>Támogatás összege</u>
IV.	1 fő	4000 Ft/fő/hó x 10 hónap x 3 év

Balatonvilágos Község Önkormányzata által a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójára biztosított támogatás összesen: **410.000 Ft.**

Fekete Barnabás
polgármester

Tájékoztató Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2015. november 16.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2015. november 16-án munkaterv szerinti ülést tartott.

-Elsőként megtárgyalta a Balatonvilágosi Szívárvány Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatát, Házirendjét, Pedagógiai Programját és Munkatervét, az abban foglaltakkal egyetértett.

-Következésként Bognár Gyula szervező kérelmét tárgyalta meg, és hozott döntést arról, hogy az önkormányzat 2016. évi rendezvényei között szerepelteti a Veteránjárművek Nemzetközi Találkozója programot és a lebonyolítás költségére 300.000 Ft előirányzatot biztosít a 2016. évi költségvetésben.

-Elfogadta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatót.

-Ezt követően a képviselő-testület megtárgyalta, és elfogadta Balatonvilágos Község Önkormányzata nettósított költségvetése 2015. III. negyedéves teljesítését 354.740 ezer Ft bevételi, 99.595 ezer Ft teljesített kiadási, 3.562 ezer Ft finanszírozási kiadási főösszeggel, Balatonvilágos Község Önkormányzata Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete költségvetése 2015. III. negyedéves teljesítését 62.447 ezer Ft saját bevételi, 127.628 ezer Ft finanszírozási bevételi, 180.620 ezer Ft teljesített kiadási főösszeggel, és a Balatonvilágosi Napközi-otthonos Óvoda költségvetése 2015. III. negyedéves teljesítését 2 ezer Ft saját bevételi, 21.275 ezer Ft finanszírozási bevételi, 20.875 ezer Ft kiadási főösszeggel.

-Következő napirendként az önkormányzat 2016. évi költségvetési koncepciója, valamint Balatonvilágos község 2016. évi fejlesztési kerületek tárgyalásra és elfogadásra. A képviselő-testület a következő fejlesztési célokat tűzte ki: Közvilágítás korszerűsítés; Harmat utca közvilágítás kiépítés; Strandépület építés; Iskolaudvar, sportpálya (tenispálya) felújítás; Útburkolat felújítás (Mathiász lakótelep, Erdei Ferenc utca, Rózsa utca, Kis köz, valamint a felújításra tervezett utcák kiegészítése azokkal az utcákkal, ahol a bejárást követően megállapítást nyer a felújítás szükségessége); Óvodaépület árnyékoló, redőny; Kultúrotthon és Bisztróépület hőszigetelés; Játsszótéri eszközök felülvizsgálata és szükség szerinti cseréje, felújítása, elemek bővítése a település játszóterein; Temető kerítés felújítás, Csalogány utcai lejáró lépcső felújítása, Csokonai utca szivárgó víz elvezető csatorna kiépítés/felújítás; „Bisztró” felújítás; Orvosi rendelő és védőnői szolgálat épület nyílászáró cseréje, hőszigetelés; Bérházak nyílászáró cseréje; Magyar utca víz- és csatorna hálózat kiépítése.

-Ezt követően a képviselő-testület megha-

tározta 2016. évi munkatervét, mely a Világosi Hírmondó decemberi számában olvasható.

-A Rendeletek módosítása, rendeletalkotás napirend keretében a képviselő-testület módosította a szociális és gyermekvédelmi ellátásokról szóló önkormányzati rendeletet, a helyi adókról és az adózás rendjéről szóló önkormányzati rendeletet, a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal állományát megillető juttatásokról és támogatásokról szóló önkormányzati rendeletét, és a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló önkormányzati rendeletét, valamint megalkotta az államháztartáson kívüli forrás átadásának és átvételének szabályairól szóló önkormányzati rendeletet. Itt hívom fel a Civil szervezetek, egyesületek figyelmét, hogy e rendelet szabályozza az önkormányzati támogatások igénylésének szabályait, a benyújtandó dokumentumokat. Kérem, hogy 2016. évtől kezdődően támogatási igényüket e rendeletben foglaltaknak megfelelően nyújtsák be Balatonvilágos Község Önkormányzatához.

A képviselő-testület a vegyes ügyek keretében az alábbi döntéseket hozta:

A Balatonvilágos Dózsa György út 1. szám alatt lévő 749/C. helyrajzi számú egyéb épület, bisztró megnevezésű ingatlan épületének tetőszigetelési felújítási munkái elvégzésével megbízta a TETŐ-PLUSZ Tetőszigetelő és Kivitelező Kft-t az ajánlatban szereplő 901.374 Ft +Áfa, összesen bruttó 1.144.745 Ft vállalási árért.

A Balatoni Hajózási Zrt. 2016. évi menetrendi hajójárat költségének 500.000 Ft+Áfa összegű támogatásáról döntött.

Nem fogadta el dr. Nagy Miklósné felelős szerkesztő Világosi Hírmondó helyi újság 2016. évi megjelenésének csökkentésére vonatkozó javaslatát, továbbra is havonta kívánja az újságot megjeleníteni.

Az újság nyomdai feladatai ellátásával 2016. január 5. napjától 2017. január 4. napjáig terjedő időszakra megbízta az AB Marketing Kft-t 94.689 Ft +Áfa, összesen 99.423 Ft/megjelenés vállalkozói díjért.

Pályázat kiírását határozta el az egészségügyi alapellátás (vegyes körzet) háziiorvosi és iskola-egészségügyi feladat ellátása érdekében. A pályázati felhívást a tájékoztató végén közzé teszem.

A Somogy Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívásának eleget téve döntött Balatonvilágos „Felszabadulás” út közterületnév megváltoztatásáról. A közterület új elnevezése: „Fischer Annie” út.

Támogatás biztosításáról döntött a Frida Family Kft. részére a Turisztikai Alapról szóló 25/2003.(XII.23.) önkormányzati rendelet 1. § (2) bekezdés b) pontjában meghatározott „Tartósan turisztikai célra hasznosított ingatlan, ingatlanrész korsze-

rűsítése, felújítása, komfortfokozat növelésének támogatása” célra 2015. május, június, július, augusztus, és szeptember hónapokra befizetett 3.458.800 Ft összegű idegenforgalmi adó figyelembevételével 459.690 Ft összegben.

Pótelőirányzatot biztosított az önkormányzat, a GEVSZ, és a Szívárvány Óvoda részére a működési tartalék terhére.

Engedélyezte a 2015. évi költségvetésben az Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenység kormányzati funkcion rendkezelésre álló előirányzathoz 117.000 Ft és 32.000 Ft járulék előirányzat átcsoportosítását (megbízási díjból átadott pénzeszköz) a Siófoki KÖH működtetési kiadásaihoz. Egyidejűleg a Siófoki KÖH Balatonvilágosi Kirendeltség 2015. évi költségvetését 149.000 Ft-sszeggel megemelte.

Pótelőirányzatot biztosított dr. Nagy Miklós felperes és Balatonvilágos Község Önkormányzata alperes között kártérítés iránt a Siófoki Járásbíróság előtt 6.P.20.887/2014. szám alatt, valamint a Kaposvári Törvényszék 19.P.20.719/2015/6. szám alatt lévő peres eljárásban, illetve az ehhez szervesen kapcsolódó egyéb peren kívüli ügyekben az Ügyvédi Törvényben meghatározottak szerint az önkormányzat teljes körű képviselőtestületi ellátására megbízott Dr. Megyery Tamás ügyvéd ügyvédi költségeinek fedezetére 644.144 Ft, kerekítve 645.000 Ft összegben.

Támogatást biztosított a Rudniczai Dojo Kyokushin Karate Sportegyesület részére 300.000 Ft összegben. A támogatás összege az egyesület működéséhez szükséges védőeszköz, sport eszköz, egyéb eszköz beszerzés (erőnlét javító), ruházat (egyen melegítő) költsége részbeni fedezetére kerülhet felhasználásra.

Döntött arról, hogy térítésmentesen biztosítja Ormai Katinka részére a Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola tornatermet 2015. november 23. napjától 2016. április 30. napjáig hétfői, és szerdai napokon 18 órától 19 óráig terjedő időtartamban edzések megtartása céljából.

Hozzájárult a Balatonvilágos, Zrínyi utca 68. szám alatt található 1290 hrsz-ú ingatlan előtti, Balatonvilágos, Zrínyi utca 1417 hrsz-ú közterületből kb. 1,4 m széles és 13 m hosszú területre szavuk Péter saját költségére történő leburkolásához (térkö szegély folyókával). A hozzájárulást azzal a feltétellel adta meg, hogy a burkolást szavuk Péter, az 1290 hrsz-ú ingatlan tulajdonosa saját kockázatára végezheti el, a Zrínyi utcával, annak útburkolatával, egyéb munkálatok végzésével kapcsolatban a leburkolt terület sérülése miatt az önkormányzattal szemben kártérítési igénnyel nem élhet.

Hozzájárult Sas Tamás részére az önkor-

folytatás a 7.oldalon

mányzat tulajdonában lévő 1180 hrsz-ú Rákóczi utca, és a Magyar Állam tulajdonában, a Magyar Államvasutak kezelésében lévő 1179 hrsz-ú területen álló - kérelmező tulajdonát képező- felépítmény közötti csapadékvíz - elvezető árokra 12 m2 nagyságú dobogó lehelyezéséhez, a 12 m2 nagyságú közterület 2015. november 1-től 2016. június 30-ig terjedő időszakra (243 nap), vendéglátó ipari előkert céljára történő használatához azzal a feltétellel, hogy a dobogó nem közelíthető meg a Rákóczi utca felől, annak Rákóczi utca felőli oldalát le kell zárni, a dobogó nem képezhet akadályt a Rákóczi utca biztonságos közlekedése szempontjából, valamint a területhasználatot követően a dobogót haladéktalanul el kell bontani. A terület használat díja 5 Ft/m2/nap melynek összege: 243 nap x 12 m2 x 5 Ft, összesen 14.580 Ft. A területhasználati díj a megállapodás aláírásával egyidejűleg fizetendő.

Egyszeri 65.000 Ft összegű juttatást biztosított Tenki István János pedagógus részére a településen végzett többéves oktató-nevelő és társadalmi munkája elismeréseként a Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kara által a 65 éve szerzett tanítói oklevele alapján kiállított vasoklevél átadásához Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének Balatonvilágos Község Diszpolgára és „Balatonvilágosért” kitüntető oklevél, Elismerő oklevél alapításáról és adományozásáról szóló 5/1999.(II.20.) önkormányzati rendeletének 8. §-a alapján. Megbízta a település főépítési feladatainak ellátásával Müller János urat 2015. január, február, március, április, május, június, július hónapokra, valamint 2015. október hónaptól Balatonvilágos település településrendezés eszközeinek hatályba lépéséig tartó időszakra 200.000 Ft/hó vállalkozási díj összegben, valamint részére utazási költségterítést állapított meg. Egyben döntött arról, hogy a Szabályozási Terv módosításának folyamatával összefüggésben 2015. évben felmerülő települési főépítési költségekhez egyszeri 200.000 Ft összegű hozzájárulásra megállapodást köt a Pro-Mot Hungária Kft-vel. Továbbá az „Új Településrendezési Eljárással” összefüggésben felmerülő költségek vállalására a Pro-mot Hungária Kft-vel megállapodás megkötéséről döntött, melyben a Kft. vállalja, hogy az eljárással összefüggő költségekhez - a Pomsár és Társai Építész Iroda Kft tervező megbízásából eredő költségeken kívül - mindösszesen bruttó 1.800.000-Ft összeggel, végleges pénzeszköz átadás címén hozzájárul, mely összeg a települési főépítés 2015. évi költségét tartalmazza.

Módosította a 199/2015.(VI.15.) számú

határozattal módosított 89/2015.(IV.27.) számú határozatának strand bérleti díjra vonatkozó részét azzal, hogy a 2015. évi bérleti díjat 1.027.000 Ft összegben határozza meg, mely összeg négy részletben fizetendő az alábbiak szerint: 2015. június 30-ig 350.000 Ft, 2015. július 31-ig 210.250 Ft, 2015. augusztus 31-ig 210.000 Ft, 2015. december 10-ig 256.000 Ft.

Elfogadta Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete alapító okiratát módosító okiratot és az egységes szerkezetű alapító okiratot.

Jutalom kifizetését határozta el az önkormányzat intézményeinek vezetői részére. A Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda vezetője részére bruttó 372.900 Ft, Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete intézményvezetője részére bruttó 379.500 Ft összegben.

Jóváhagyta a Dél-Baltoni Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodásának módosítását, egységes szerkezetű Társulási Megállapodást.

A Balatonvilágos Kodály Zoltán utca 15 szám alatti ingatlan tulajdonosa kérelmére földszállítási céljából engedélyezte maximum 26 tonna összsúlyú gépjárművek behajtását 2015. november 18-19. napjain a Balatonvilágos, Kodály Zoltán utcába azzal a feltétellel, hogy a tulajdonosnak a behajtást megelőzően 400.000 Ft összegű díjat kell fizetni az önkormányzat számlájára, mivel a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 14. § (1) bekezdés a) pontja értelmében a közút állagának védelme miatt a Balatonvilágos, Kodály Zoltán utcában forgalomkorlátozás, ezen belül 3,5 tonnás súlykorlátozás van érvényben.

A képviselő-testület a további állásfoglalást igénylő személyi ügyek tárgyalását zárt ülésen folytatta, melynek során az alábbi döntéseket hozta:

Döntött az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6/4 szám alatt található bérlakás 2015. október 15-től 2016. június 30. napjáig terjedő időszakra történő bérbeadásáról.

Átmeneti élethelyzet kapcsán felmerült rendkívüli helyzet megoldására rendkívüli települési támogatást állapított meg egy fő részére 54.000 Ft, összegben, illetve egy fő részére 57.000 Ft összegben.

Támogatást biztosított a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat keretében 4 fő részére 2016. évben 3.000 Ft x 10 hónap, összesen 30.000 Ft/fő összegben, 3 fő részére 4.000 Ft x 10 hónap, összesen 40.000 Ft/fő összegben, 1 fő részére 2016. évben 5.000 Ft x 10 hónap, összesen 50.000 Ft összegben, és 1 fő

részére 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019 tanévekben, tanévente 10 hónapban 4.000 Ft/hó, összesen 40.000 Ft/év, mindösszesen 120.000 Ft összegben.

Döntést hozott arról, hogy nem kíván élni elővásárlási jogával Szökedencs Község Önkormányzata részvényes tulajdonában lévő, összesen 7.181 Ft névértékű NHSZ Zöldfok Településgazdálkodási és Kommunális Zrt. által kibocsátott törzsrészvény értékesítése tekintetében.

A képviselő-testület munkaterv szerinti soron következő ülését 2015. december 14-én tartotta.

Napirendek:

- 1./ 2016. évi ellenőrzési terv előterjesztése
- 2./Egészségügyi Szolgálat tevékenységéről szóló beszámoló
- 3./Vegyes ügyek

Egyúttal Balatonvilágos Község Önkormányzata minden dolgozója nevében kívánok kellemes karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag, boldog új esztendőt minden kedves Olvasónak.

Kovácsné Rack Mária



Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja · www.balatonvilagos.hu

Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné
nagy.m@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál,
Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin,
Bencze Györgyi

ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés:
AB marketing Kft.
Siófok, Széchenyi u. 30
06-30-979-26-25 · 06-70-316-61-43
Magyar nyomdatermék!
abm@abmarketing.hu
info@mozaikpress.hu
www.mozaikpress.hu

Lapzárta minden hónap 20-án!

Kérném a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni nagy.m@gmail.com email címmel!
Betűtípus: Times New Roman.
Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt! (szerk.)

Advent (ádvent, úrjövét) a keresztény kultúrkörben a karácsonyt (december 25-ét) megelőző negyedik vasárnaptól számított időszak. A karácsonyi ünnepkör advent első napjával kezdődik, és vízkeresztig (január 6-ig) tart. Adventkor a 19–20. század óta szokás koszorút készíteni. Az adventi koszorú őseit 1839-ben Johann H. Wichern német evangélikus lelkész készítette el: egy felfüggesztett szekerkeréken 23 gyertyát helyezett el, melyek közül minden nap eggyel többet gyújtott meg karácsonyig; azóta szinte mindenhol hetenként gyújtják meg a következőt.

Ma az adventi koszorú általában fenyőágból készített kör alakú, melyet négy gyertyával díszítenek. Minden gyertya szimbolizál egy fogalmat: béke, hit, szeretet és remény. A gyertyák egyben a katolikus szimbolika szerint egy-egy személyre vagy közösségre is utalnak. A gyertyák színe katolikus körökben lila, kivéve a harmadik vasárnapit, amely rózsaszín. Ma már ezek helyett inkább a saját kreációk kerültek előtérbe, amely egyben a változó, sokszínű világunkat is tükrözi. A gyertyákat vasárnaponként gyújtják meg. A világító gyertyák számának növekedése szimbolizálja a növekvő fényt, Jézus eljövételét. A koszorún mind a négy gyertya egyszerre ég az utolsó vasárnapon.

Idén november 29-én 10. alkalommal gyűjtöttük meg az első adventi gyertyát a Balatonvilágosi Kultúrházban. Első alkalommal erre 2006-ban került sor a Balatonvilágosi Jövőjéért Közalapítvány kezdeményezésére, amely azóta hagyománnyá vált és minden évben - immár népnépszerűként - folytatjuk egyre nagyobb népszerűséggel.

Az idei első gyertyagyújtásra községünk apraja mellett a nagyja is összejött, ami a több irányú beharangozók mellett egyértelműen a Szívárvány Óvoda és a Mészöly Géza Általános Iskola szereplőinek és az őket kísérő szülőknek, nagyszülőknek, testvéreknek, barátoknak és a sok-sok érdeklődőnek volt köszönhető.

Délután négy órai kezdettel a Vanda Kuckó Virágüzlet jóvoltából a Balatonvilágosi Adventi Koszorú első gyertyáját közalapítványunk elnöke, Molnárné Sági Mária gyújtotta meg a község alpolgármesterének jelenlétében. Ezután a 31-tagú „szívárványok” Mihályné Bertán Katalin vezetésével már olyan teltház mellett adták elő téli hangulatú dalukat, hogy ezt kultúrházunk bizony nehezen bírta. Mind a 31 apróság közalapítványi dicséretben és „Angyalkás-csokis” jutalomban részesült. A „bevezetők” után következett az igazi meglepetés: a Mészöly Géza Általános Iskola 4. osztályos „színész” tanulói Pap Zoltánné Éva tanárnő betanításával színvonalas „árnyjáték-keretben” játszották a „Négy gyertya történetét”. Ekkor már nem csak alma, de gombostű sem esett volna a földre az emberek között; sokan a szabadba „szorultak”, ahol ugyancsak volt ez+az, ki-ki a melegítő italok között akár mást is bekaphatott. Odabent persze ment tovább az „önkéntesek” műsora, hiszen a Világosi Népdalkör csodálatos karácsonyi dalokat adott elő Bollók Attila citera-kíséretével. Aztán a községünk egyik mesemondója, a Fehér-partok Turisztikai Egyesület elnöke, Kroll Imréné Marika saját karácsonyi

Óvodások műsora



Fotó: Nagyné

gyerekversét adta elő, amivel megkoronázta a rendezvény hangulatát. A vastapsot követően a teremből elég gyorsan sikerült mindenkinek kijutni a szabad levegőre, ahol még jutott a lilahagymás zsíros kenyérből, a forró teából és még a forralt borból is a feldíszített fenyőfa árnyékában.

A Balatonvilágosi Jövőjéért Közalapítvány különös köszönettel tartozik az önkéntes fellépőknek és adakozóknak:

- a Balatonvilágosi Szívárvány Óvoda vezetőjének, Mihályné Bertán Katalinnak, munkatársainak és a fellépett 31 kedvencnek;
- a Mészöly Géza Általános Iskola intézményvezetőjének, Restné Szabó Ritának, Pap Zoltánné Évának és „profi” csapatának;
- Bollók Attilának és a Világosi Népdalkör fellépett tagjainak;
- Királyné Margitkának az „angyalkákért”;
- községünk „Bombájának”, alias Szekeres Józsefnek a sok-sok fordulóért és a készletpótlásért;
- a Vanda Kuckó virágüzlet vezetőjének, Elek Tünde vállalkozónak;
- a Fehér-partok Turisztikai Egyesület elnökének, Kroll Imréné Marikának;

Köszönettel tartozunk a sikeres rendezvény érdekében nyújtott segítségükért:

- Horváthné Erzsikének, a kultúrházat és környékét előkészítő, rendben tartó, kiszolgáló munkájáért;
- Királyné Klárikának, Kozmáné Zsuzsikának, Mihalovicsné Ildikónak, Szabó Editkének és Kalauzné Erzsikének a kenyér-zsír-lilahagyma-só arányos adagolásáért/elosztásáért és azok pontos kézbesítéséért;
- Minden további segítő jó szándékú vendégnek.

Az önkéntes felajánlások mellett a további szükséges hozzávalók a helybéli Rózsakert ABC és a Bárdos Pince vállalkozóitól kerültek beszerzése.

A közalapítvány kuratóriumából a forró tea elkészítése és kiszolgálása Melisek Éva BVJKA alelnök érdeme volt, a Forralt bor pedig Molnár Dániel és Krutzler László kurátorok mixeléseit dicsérik.

E sorok írója nyugdíjba vonulása után népes családjával együtt épp az itteni „első gyertyagyújtás” évében választotta talán végső letelepedési helyéül Balatonvilágost. A mi „őseink” már odafentről nézik az Úr eljövételét, de gyermekeink és unokáink ugyanúgy folytatnak minden szép hagyományt, mint Balatonvilágosi minden lakosa és bárki, aki bármely szállal ide kötődik, vagy csupán érdeklődik településünk iránt. Én, mint eddig tettem, most is csupán szemezgettem a programokból és a finomságokból és próbáltam megfigyelni a „titkokat”, amelyekből néhányat ezennel megosztok a Világosi Hírmondó olvasóival néhány pillanatképpel kiegészítve. ezután már 10 év tapasztalata és az idei rekordok alapján magas a mércé.

Örömmel jegyezte:
Bitera Lajos BJKÁ kurátor

Iskolások műsora



Fotó: Bitera